
Consiglio Comunale INT 226 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: E I TAGLI CONTINUANO, TRANNE QUELLI DELL’ERBA!

Il sottoscritto Consigliere Comunale

PREMESSO CHE
• il tema della manutenzione del verde cittadino affligge da tempo le agende delle Amministrazioni

che si sono susseguite alla guida della Città, l’attuale non fa eccezione;
• la nota carenza di risorse di natura finanziaria, le contrazioni dei trasferimenti, un’inarrestabile

riduzione  del  personale,  il  cambiamento  climatico  che  vede  stagioni  fortemente  siccitose
alternarsi ad altre caratterizzate da eventi atmosferici dirompenti, sono solo alcuni dei principali
fattori che hanno e che continuano a concorrere ad una non corretta o comunque poco regolare
gestione della manutenzione del verde pubblico;

CONSIDERATO CHE
• in  ricorrenti  occasioni  l’Assessore  Tresso  ha  preannunciato  interventi  di  riorganizzazione  di

quella  che si  potrebbe definire  la  “macchina  del  verde”,  al  fine di  giungere  ad una regolare
manutenzione (particolarmente rilevante dal punto di vista igienico-sanitario) comprensiva degli
indifferibili tagli, sfalci e potature;

• quotidianamente i  cittadini continuano a scorgere e a documentare scenari  da piccola giungla
urbana indecorosi e indegni di una moderna città internazionale che si pregia di ospitare eventi di
amplissima eco e visibilità;

• secondo quanto  di  conoscenza  dello  scrivente,  pare che  non sia  stato  rinnovato  o comunque
prorogato l’appalto avente ad oggetto i “servizi integrativi di taglio erba e piccola manutenzione
delle  aree  verdi  cittadine a  ridotto  impatto ambientale”:  a  fronte  di  ciò,  non pare siano stati
trasferiti maggiori provviste finanziarie alle Circoscrizioni affinché si facessero ulteriore carico
del servizio in oggetto; 

INTERPELLA
Il Sindaco e l’Assessore competente per conoscere quali siano i progetti (e le relative tempistiche)
che l’Amministrazione intende realizzare per potenziare, fornire tempistiche certe e cadenzate e
rendere omogeneo su tutto il territorio comunale il servizio di taglio dell’erba, sfalcio del verde e,
più in generale, tutto ciò che attiene alla cura e manutenzione del verde, delle alberate, dei parchi e
dei giardini della città. 

Torino, 27/05/2022 IL CONSIGLIERE
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